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Protokół nr 41/ZOSBiPP/2017
z posiedzenia Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, Bezpieczeństwa 
i Porządku Publicznego w dniu 8 marca 2017 roku 
Posiedzenie Komisji rozpoczęło się o godzinie 14:30 w Starostwie Powiatowym w Piasecznie. Przewodnicząca Komisji Ewa Lubianiec przywitała wszystkich i stwierdziła, że obecnych jest 5 członków Komisji co stanowi quorum. Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.
W posiedzeniu uczestniczyli również:
· Arkadiusz Strzyżewski – Wicestarosta,
· Klaudia Wojnarowska – Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Społecznej 
w Piasecznie,

· Agnieszka Pindelska – Kierownik Biura Bezpieczeństwa, Zarządzania Kryzysowego 
i Spraw Obronnych,

· Michał Jęda – Podinspektor w Biurze Bezpieczeństwa, Zarządzania Kryzysowego 
i Spraw Obronnych,

· Honorata Kucharska – Prezes Związku Emerytów i Rencistów w Piasecznie,

· Łukasz Owczarek – Kierownik WTZ w Zalesiu Dolnym i Górze Kalwarii,
· Sabina Wiśniewska – Prezes Fundacji „Z Nami Warto” w Piasecznie.
Ad. 1 Przyjęcie porządku posiedzenia
Komisje głosami: za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących – 0 przyjęły proponowany porządek posiedzenia. 
Ad. 4 Organizacja pozamilitarnych przygotowań obronnych w Starostwie Powiatowym w Piasecznie
Przewodnicząca Komisji Ewa Lubianiec poprosiła Panią Agnieszkę Pindelską Kierownika  Biura Bezpieczeństwa, Zarządzania Kryzysowego i Spraw Obronnych o zabranie głosu. 
Kierownik  Biura Bezpieczeństwa, Zarządzania Kryzysowego i Spraw Obronnych Agnieszka Pindelska przedstawiła „Plan operacyjny funkcjonowania Powiatu Piaseczyńskiego w warunkach zewnętrznego zagrożenia państwa i w czasie wojny” wraz 
z przedstawieniem organizacji urzędu na czas wojny. Wspomniała, że w najbliższym czasie odbędą się ćwiczenia z obronności, które odbędą się w terenie oraz w urzędzie. Dodała, że zaplanowano przedstawienie informacji w szkołach. 
Udział w dyskusji wzięli: Wicestarosta Arkadiusz Strzyżewski, Radna Maria Mioduszewska, Przewodnicząca Komisji Ewa Lubianiec.
Ad. 5 Powiatowy program zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli
Przewodnicząca Komisji Ewa Lubianiec poprosiła Pana Michała Jęde Podinspektora 
w Biurze Bezpieczeństwa, Zarządzania Kryzysowego i Spraw Obronnych o zabranie głosu. 
Podinspektor w Biurze Bezpieczeństwa, Zarządzania Kryzysowego i Spraw Obronnych Michał Jęda przedstawił Powiatowy program zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli. Dodał, że Program będzie realizowany wspólnie z gminami. 
Udział w dyskusji wzięli: Przewodnicząca Komisji Ewa Lubianiec, Kierownik  Biura Bezpieczeństwa, Zarządzania Kryzysowego i Spraw Obronnych Agnieszka Pindelska, Radna Maria Mioduszewska, Prezes Związku Emerytów i Rencistów Honorata Kucharska. 
Radna Maria Mioduszewska zapytała o współpracę powiatu z gminami w sprawach obronności. Dodała, że chciałaby aby ten program nie pozostał „martwy”. 
Kierownik  Biura Bezpieczeństwa, Zarządzania Kryzysowego i Spraw Obronnych Agnieszka Pindelska wyjaśniła, że najpierw należy podjąć uchwałę i musi się to odbyć 
z założeniem, że w przyszłorocznym budżecie zostaną zabezpieczone środki finansowe na realizację tej uchwały. Przeprowadzane będą debaty społeczne, które ustala policja. Zaplanowany jest również konwent Starosty z przedstawicielami gmin. Następnie dodała, że współpraca z gminami przebiega bardzo dobrze i wszystkie gminy oraz powiat są na bieżąco 
z informacjami. 

Ad. 6 Przedstawienie potrzeb osób w wieku 65+ zrzeszonych w Związku Emerytów 
i Rencistów

Przewodnicząca Komisji Ewa Lubianiec poprosiła Panią Honoratę Kucharska Prezesa Związku Emerytów i Rencistów o zabranie głosu. 
Prezes Związku Emerytów i Rencistów Honorata Kucharska przedstawiła główne potrzeby osób w wieku 65+. Wymieniła również zastrzeżenia na pracę oddziału wewnętrznego szpitala w Piasecznie. Opisała swoje doświadczenia z pobytu w szpitalu. Opowiedziała o rażących zaniedbaniach personelu, w szczególności pielęgniarek wobec pacjentów starszych. Następnie dodała, że powinno być więcej lekarzy ginekologów w Piasecznie oraz więcej bezpłatnych badań profilaktycznych ginekologicznych dla kobiet. Kolejny problem to brak domu dziennego pobytu dla osób starszych w Piasecznie. Za przykład dobrego funkcjonowania domu dziennego pobytu podała Radom.
Udział w dyskusji wzięli: Przewodnicząca Komisji Ewa Lubianiec, Radna Maria Mioduszewska, Wicestarosta Arkadiusz Strzyżewski, Specjalista ds. Ochrony Zdrowia Dorota Kłos, Kierownik WTZ Łukasz Owczarek, Prezes Fundacji „Z Nami Warto” Sabina Wiśniewska.
Wicestarosta Arkadiusz Strzyżewski nawiązał do problemu braku domu dziennego pobytu dla osób starszych w Piasecznie. Uznał, że tym problemem powinny zająć się gminy. Powiat mógłby być partnerem wspierającym tą inicjatywę. 
Przewodnicząca Komisji Ewa Lubianiec uznała, że najlepiej by było gdyby takie domy były w każdej gminie. 
Prezes Związku Emerytów i Rencistów Honorata Kucharska za kolejny problem osób 65+ wymieniła brak darmowych bądź tańszych zajęć z gimnastyki czy zajęć na basenie. 
Przewodnicząca Komisji Ewa Lubianiec zaproponowała napisanie w tej sprawie pisma do gminy.
Specjalista ds. Ochrony Zdrowia Dorota Kłos dodała, że na terenie powiatu są organizacje pozarządowe, które organizują takie zajęcia. 
Prezes Fundacji „Z Nami Warto” Sabina Wiśniewska opowiedziała o programie, który niebawem będzie realizowany przez Fundację w gminie Piaseczno dla osób starszych. Wymieniła zajęcia, które będą prowadzone, m.in. z udzielania pierwszej pomocy, czy ćwiczenia tai chi. 
Prezes Związku Emerytów i Rencistów Honorata Kucharska zauważyła, że nie słyszała 
o tym programie i brakuje o nim informacji. Następie powiedziała o tworzonych w powiecie domach seniora, gdzie uczestnicy nie płacą składek.
Przewodnicząca Komisji Ewa Lubianiec zauważyła, że na Komisji Rady Powiatu nie uda się rozwiązać tego problemu. Przewodnicząca przedstawi go na Radzie Działalności Pożytku Publicznego, której jest członkiem. Zapewniła również, że Pani Honorata Kucharska zostanie zaproszona na posiedzenie Komisji Zdrowia, wtedy kiedy będzie Pani Dyrektor szpitala. Zapowiedziała również, że wystosowane zostanie pismo do Urzędu Gminy Piaseczno z prośbą o rozpoznanie możliwości zorganizowania na terenie GOSIR w Piasecznie gimnastyki seniora.
Prezes Związku Emerytów i Rencistów Honorata Kucharska dodała również, że otrzymała dotację i Związek ma zapewniony basen, ale przydałby się instruktor, który poprowadzi gimnastykę w wodzie. 
Specjalista ds. Ochrony Zdrowia Dorota Kłos powiedziała, że należy wziąć pod uwagę fakt, że GOSIR w Piasecznie jest mocno obłożony zajęciami ponieważ tam odbywają się zajęcia dla dzieci ze wszystkich szkół z gminy Piaseczno, więc jeżeli znajdzie się godzina wolna to trzeba by było instruktora opłacić we własnym zakresie, np. z dotacji.  
Ad. 7 WTZ w Zalesiu Dolnym i w Górze Kalwarii – omówienie aktualnej sytuacji

Przewodnicząca Komisji Ewa Lubianiec poprosiła Pana Łukasza Owczarka Kierownika WTZ o zabranie głosu. 
Kierownik WTZ w Zalesiu Dolnym i Górze Kalwarii Łukasz Owczarek przedstawił aktualną sytuację WTZ oraz potrzeby placówki. Przypomniał, że jest to jedyny w powiecie ośrodek zapewniający dzienny pobyt dla osób niepełnosprawnych. Następnie powiedział 
o programie rozwoju WTZ. Powiedział, że musi powstać ośrodek dla osób z głębokim stopniem niepełnosprawności, którzy nie kwalifikują się do terapii w warsztatach. 
Udział w dyskusji wzięli: Przewodnicząca Komisji Ewa Lubianiec, Kierownik WTZ Łukasz Owczarek, Wicestarosta Arkadiusz Strzyżewski, Radna Bożena Zarzeczna.
Przewodnicząca Komisji Ewa Lubianiec zapytała o plany na utworzenie ośrodka, o którym wspomniał Pan Łukasz Owczarek, w Łbiskach. 
Wicestarosta Arkadiusz Strzyżewski potwierdził, że zdiagnozowano potrzeby w tym zakresie. Z diagnozy tej wynika, że opieką powinno być objętych 100 osób niepełnosprawnych a jest 51. Jednak aby to się zadziało potrzebne są trzy elementy: po pierwsze, rozbudowa Łbisk o Środowiskowy Dom Samopomocy, do którego uczęszczałoby 30 podopiecznych ze szczególną niepełnosprawnością i tym powiat się zajmuje. Projekt jest skończony i teraz trzeba będzie szukać środków finansowych. Po drugie, zwiększenie z 15 do 30 miejsc w WTZ w Górze Kalwarii. Powiat chce umieścić WTZ w budynku pokoszarowym. Po trzecie, powołanie spółdzielni dla osób niepełnosprawnych, które mogłyby podjąć pracę. 
Przewodnicząca Komisji Ewa Lubianiec zapytała czy jakieś z tych działań już są realizowane.
Wicestarosta Arkadiusz Strzyżewski wyjaśnił, że jeżeli chodzi o budynek łączności w Górze Kalwarii to w ciągu dwóch tygodni powinien zostać ogłoszony przetarg. Jeżeli chodzi 
o spółdzielnię to potrzebne są dwie uchwały samorządów. Jeżeli dzisiaj zostanie podjęta decyzja, że te materiały, które przedstawi Pani Sabina Wiśniewska wystarczą to ruszą prace nad projektem uchwały o powołaniu spółdzielni.
Radna Bożena Zarzeczna zapytała Wicestarostę o sprawę wymiany wykładziny w Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Piasecznie. Pani Dyrektor dostała odpowiedź odmowną. Radna widzi pilną konieczność wymiany tej wykładziny. Radna zapytała o 120 tyś. zł, które były obiecane Pani Dyrektor. Na dzień dzisiejszy Pani Dyrektor nie ma już pieniędzy.
Wicestarosta Arkadiusz Strzyżewski odpowiedział, że nie jest w stanie nic powiedzieć 
o obiecanych pieniądzach. 
Przewodnicząca Komisji Ewa Lubianiec zapewniła, że Pani Dyrektor Poradni będzie obecna na kolejnym posiedzeniu Komisji i wtedy przedstawi tę sytuację. 
Kierownik WTZ Łukasz Owczarek zapytał o projekt w Łbiskach, na jakim jest etapie. 
Dyrektor PCPR Klaudia Wojnarowska odpowiedziała, że jest zakończona dokumentacja projektowa i zostanie ona przekazana do kosztorysowania czyli do wyceny. Wtedy będzie można zabezpieczyć środki finansowe w przyszłorocznym budżecie na ten cel. To będą prace adaptacyjno – remontowe w budynku szkoły na poddaszu.  
Kierownik WTZ Łukasz Owczarek dodał, że w najbliższych latach WTZ będzie musiał przystosować się do nowej standaryzacji. Może się okazać, że obecne warsztaty mogą nie podołać tej standaryzacji. Pan Kierownik chciałby aby w najbliższych latach Starostwo i Radni traktowali sprawy polityki społecznej priorytetowo. Pan Kierownik nawiązał do budynku, w którym znajduje się WTZ i dodał aby w strategii znalazł się zapis, że jeżeli już jest budynek to aby go nie sprzedawać. Następnie wspomniał, że niedawno odeszła instruktorka z WTZ i poszukiwano nowego pracownika, ale nikt się nie zgłosił, ponieważ za  stawki, które obowiązują w WTZ nikt nie chciał pracować. Teraz odeszły trzy osoby i zaczyna być problem z pozyskaniem kadry. Pan Kierownik widzi pilną potrzebę podniesienia stawki wynagrodzeń pracownikom WTZ.
Udział w dyskusji wzięli: Przewodnicząca Komisji Ewa Lubianiec, Dyrektor PCPR Klaudia Wojnarowska, Kierownik WTZ Łukasz Owczarek, Radna Bożena Zarzeczna.
Ad. 8 Omówienie działań zmierzających do powołania Spółdzielni Socjalnej. Przedstawienie idei Fundacji „Z Nami Warto”
Przewodnicząca Komisji Ewa Lubianiec poprosiła Panią Sabinę Wiśniewską Prezesa Fundacji „Z Nami Warto” o zabranie głosu. 
Prezes Fundacji „Z Nami Warto” Sabina Wiśniewska przedstawiła plany na utworzenie Spółdzielni Socjalnej w Piasecznie. Powiedziała, że jest już znaleziony lokal w Piasecznie, który będzie wynajmowany i kosztować będzie 3 tyś. 200 zł miesięcznie. Pieniądze, które otrzyma fundacja tj. 50 tyś. zł z ramienia gminy i powiatu zapewnią utrzymanie płynności finansowej przez pierwszy rok działalności. Jest już wstępny biznesplan. Pani Prezes poinformowała, że do Spółdzielni swój udział zadeklarowały już cztery podmioty: dwie fundacje i dwie jednostki samorządowe. Jeżeli chodzi o finanse to będą: udziały i wpisowe na poziomie 1 tyś. zł. 
Udział w dyskusji wzięli: Prezes Fundacji „Z Nami Warto” Sabina Wiśniewska, Przewodnicząca Komisji Ewa Lubianiec, Dyrektor PCPR Klaudia Wojnarowska, Kierownik WTZ Łukasz Owczarek,
Przewodnicząca Komisji Ewa Lubianiec poprosiła przedstawicieli Fundacji aby spotkanie 
z Wicestarostą i przedstawienie biznesplanu odbyło się przed 22 marca, kiedy to będzie kolejne posiedzenie Komisji. Przewodnicząca zaprosiła przedstawicieli Fundacji na następne posiedzenie. 
W wyniku dyskusji Komisja głosami: za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących – 0 przyjęła wnioski jak w załączeniu. 
Ad. 2 Przyjęcie Protokołu Nr 39/ZOSBiPP/2017 z dnia 08.02.2017 r.
Komisje głosami: za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących – 1 przyjęły Protokół Nr 39/ZOSBiPP/2017.
Ad. 3 Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Uchwale Nr XVIII/6/16 Rady Powiatu Piaseczyńskiego z dnia 28 kwietnia 2016 r. w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w mieszkaniu chronionym
Przewodnicząca Komisji Ewa Lubianiec poprosiła Panią Klaudię Wojnarowską Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Piasecznie o zabranie głosu. 
Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Piasecznie Klaudia Wojnarowska przedstawiła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.
Dyskusji nie było.
Komisja głosami: za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących – 0 pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały. 
Ad. 9 Wolne wnioski i sprawy różne
Przewodnicząca Komisji Ewa Lubianiec przedstawiła projekt uchwały w sprawie stanowiska dotyczącego poselskiego projektu ustawy o ustroju miasta stołecznego Warszawy wraz z uzasadnieniem.
Radny Sergiusz Muszyński złożył wniosek o negatywne zaopiniowanie projektu i zdjęcie go z porządku obrad. 
Komisje głosami: za – 2, przeciw – 2, wstrzymujących – 1 nie przyjęła wniosku Radnego Sergiusz Muszyńskiego. 
Przewodnicząca Komisji Ewa Lubianiec przeniosła głosowanie nad projektem tej uchwały na następne posiedzenie Komisji. 
Radna Maria Mioduszewska powiedziała: „Ja muszę powiedzieć jednak jedno zdanie. Proszę Państwa, mówiliśmy już na ten temat ,wprawdzie bardzo krótko, ja podnosiłam tę kwestię w rozmowie również z Panem Starostą. Powiedziałam, że należy przybliżyć przedstawicielom samorządu powiatu ten projekt i Pan Starosta zobowiązał się, że zrobi pewnego rodzaju spotkanie z autorami czy współautorami tego projektu. Ponieważ ja nie mam obowiązku i nie wdrażałam się w dokładny tekst tego przepisu dlatego wstrzymałam się od głosu bo nie mam na ten temat pełnego zdania. Jestem formalistką w tym względzie. Chciałabym i uważam, że wszystkim nam się to należy, bo takie teksty jak była Pani uprzejma przed chwilą przeczytać my dostajemy już od dłuższego czasu mailami z różnych gmin i tak dalej, i tak dalej. Przesyłają nam, to są dosłownie te same słowa. A ja chciałabym posłuchać o duchu tej ustawy. O duchu proszę Państwa, czyli o tym jaki to będzie miało wpływ później na mieszkańców. Zatem również z komentarzem tych, którzy tę ustawę tworzyli bo to jest dosyć istotne.” Radna złożyła wniosek o zaprotokołowanie jej wypowiedzi w tym punkcie. 
Radny Sergiusz Muszyński wyjaśnił, że ten projekt będzie jeszcze zmieniany i już jest na etapie zmian. Jeszcze jest przed konsultacjami.
Radna Maria Mioduszewska powiedziała: „Tym bardziej jeśli będą zmiany to po co go w tej chwili przyjmować.”
Następnie Przewodnicząca Komisji Ewa Lubianiec poinformowała, że jest dostępna informacja o kontroli PCPR – ów w zakresie usamodzielnianych wychowanków. Poinformowała, że informacja zostanie przesłana na maila członkom Komisji. 
Dyrektor PCPR Klaudia Wojnarowska przedstawiła powyższą informację. 
Przewodnicząca Komisji Ewa Lubianiec podsumowując problematykę omawianą na posiedzeniu Komisji głosami: za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących – 0 sformułowała wniosku do Zarządu Powiatu z prośbą o przedstawienie planów działań w następujących kwestiach polityki społecznej powiatu: 
· poprawa warunków lokalowych WTZ – obecny budynek w Zalesiu Dolnym nie spełnia standardów, które w niedługim czasie będą obowiązywały tego typu placówki;
· zwiększenie ilości miejsc w WTZ, pozyskanie nowego lokalu na ten cel;
· podniesienie wynagrodzeń instruktorom i specjalistom WTZ; zarobki pracowników w tej placówce są na poziomie poniżej 2000 zł, co skutkuje poważnymi trudnościami kadrowymi;
· opieka dzienna i aktywizacja osób starszych - powstanie na terenie Piaseczna Domu Dziennego dla Seniorów, służącego potrzebom mieszkańców wszystkich gmin;
· udostępniania organizacjom pozarządowym budynków wymagających remontu, których właścicielem jest Starostwo, w zamian za pozyskanie przez organizacje funduszy na remont i wyposażenie budynku;  
· powołanie Spółdzielni Socjalnej „Z nami warto” ( sprecyzowanie konkretnych działań zmierzających do utworzenia spółdzielni).
Ad. 5 Zamknięcie posiedzenia
Przewodnicząca Komisji Ewa Lubianiec w zawiązku z wyczerpaniem tematów zamknęła posiedzenie komisji.
Posiedzenie Komisji zakończyło się o godz. 17:00.
Przewodnicząca
Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej,
Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego
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